Séquence / thème :       l’accord dans le groupe du nom                       Fiche de préparation de séance   2/4  
                                                                                                                                                                                                                                                                                 Date(s) : …………………Période 4
	Domaine : La maîtrise de la langue. 

Grammaire – 
	Titre : construire la notion  la notion 
	Niveau : CE1  B 

	
	
	Effectif :   22 

	
	
	Durée : 40 mn  


	Objectif général (amener l’élève à…) :

Appliquer les règles générales de formation du féminin et du pluriel d’un adjectif qualificatif.

Accorder en genre et en nombre le déterminant et l’adjectif qualificatif avec le nom auquel ils se rapportent.
	Compétences des IO 
-   Connaitre et appliquer la règle de l’accord du verbe avec son sujet, et, dans un groupe nominal, la règle de l’accord entre le déterminant et le nom qu’il détermine, entre l’adjectif qualificatif et le nom qu’il qualifie.
	Compétences Socle commun (palier 1)  (Etre capable de…) : la maîtrise de la langue française
- Identifier la phrase, le verbe, le nom, l’article, l’adjectif qualificatif, le pronom personnel (sujet)

- Orthographier correctement des formes conjuguées, respecter l’accord entre le sujet et le verbe, ainsi que les accords en genre et en nombre dans le groupe nominal


	Durée 
	supports / Matériel
	Phases / Tâches de l’enseignant / Consignes
	Tâches de l’élève / Compétences (performances attendues)
	Dispositif 

	10 mn 
	 
un jeu d’étiquettes par binôme.


le même jeu d’étiquettes agrandies.


colliers-figurines : nom, déterminant, adjectif


leçon à compléter 
	1.  
Rappel de la séance précédente : « Comment s’appellent les mots qui désignent une personne, un animal, une chose ?  »  et « Comment peut-on connaître son genre ? »

Rappeler que c’est le déterminant qui indique le genre du nom.

Correction de l’exercice.


	
	Travail individuel puis collectif  à l’oral 

	20mn
	
	2 . 

Distribuer les étiquettes et faire lire à voix haute les mots.

Tracer au tableau deux colonnes. Ecrire en haut de chaque colonne « Noms féminins, Noms masculins »

Inviter les élèves à trier les mots en mettant d’un côté de leur table les noms féminins et de l’autre côté les noms masculins.

Mise en commun : demander aux élèves de venir au tableau et d’écrire dans la bonne colonne un nom de la liste. 

Faire valider par le groupe classe les propositions en faisant préciser à chaque fois s’il s’agit d’un nom masculin ou féminin.

Dans un second temps, demander aux élèves de rapprocher leurs étiquettes comme dans l’exemple : un voisin et une voisine. 

Demander aux élèves quelle est la différence qu’ils peuvent observer ?

Inviter un élève à venir entourer la lettre  « e » du nom féminin.

Expliquer que souvent, pour trouver le nom féminin qui correspond au nom masculin, on rajoute un « e ».

Coller les étiquettes sur cahier rouge.

Distribuer les 6 étiquettes-mots (la moule/le moule….)

Laisser les élèves lire silencieusement les mots et réagir : ce sont les mêmes noms mais le déterminant est différent, c’est le ou la….

Distribuer les étiquettes portant les illustrations des six mots. 

Laisser les élèves observer en faisant expliciter chacun des mots :

La manche du pull est un nom féminin, le manche du balai est un nom masculin…..


	
	Travail oral et collectif


	Evaluation(s) : 


	Remédiation(s) : 

	Prolongement(s) :  

	Bilan : 




